
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Chico Alencar – PSOL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

Requer informações ao Sr. Ministro de Estado das
Comunicações sobre determinadas concessões de
retransmissoras de televisão.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos 115, I, e

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja

encaminhado, ao Ministro de Estado das Comunicações, o presente Requerimento de

Informação, cuja finalidade é obter esclarecimentos sobre determinadas concessões de

retransmissoras de televisão.

Tomamos conhecimento, através da imprensa, que foram concedidas 31

retransmissoras de televisão para um mesmo empresário em um período de tempo inferior

ao usual.1

Outro elemento que gera preocupação sobre riscos de integridade das citadas

concessões é o fato de que, segundo a matéria, o responsável, no âmbito do Ministério das

Comunicações, por avaliar os pedidos de concessão é um ex-sócio do empresário agora

beneficiado com as concessões aprovadas em tempo recorde.

Esclareça-se, de antemão, que não há de nossa parte qualquer intenção de fazer

pré-julgamento, tampouco sugerir a ocorrência de alguma ilegalidade ou desvio ético. É

nosso dever, contudo, buscar mais e melhores informações sobre as circunstâncias narradas

que, a toda evidência, merecem esclarecimentos a serem prestados por este Ministério.

Diante desses fatos, questiona-se:

1 VALFRÉ, Vinícius. O Estado de S. Paulo. Ministro de Lula distribui 31 retransmissoras de TV para
empresário do seu núcleo político. Estadão. Disponível em:
<https://www.estadao.com.br/politica/ministro-de-lula-distribui-31-retransmissoras-de-tv-para-empresario-do
-seu-nucleo-politico/>. Acesso em: 30 nov. 2023.

Câmara dos Deputados – Anexo III – Gabinete 970 – CEP 70160-900 – Brasília – DF

Telefone: (61) 3215-6970 – Fax: (61) 3215-6970 – E-mail: dep.chicoalencar@camara.leg.br

*C
D2

30
76

55
41

70
0*Le

xE
di

t

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Chico Alencar
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD230765541700

RI
C 

n.
29

39
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 0
1/

12
/2

02
3 

15
:4

7:
29

.4
87

 - 
M

ES
A

https://www.estadao.com.br/politica/ministro-de-lula-distribui-31-retransmissoras-de-tv-para-empresario-do-seu-nucleo-politico/
https://www.estadao.com.br/politica/ministro-de-lula-distribui-31-retransmissoras-de-tv-para-empresario-do-seu-nucleo-politico/


CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Chico Alencar – PSOL/RJ

1) Quem é o servidor responsável por avaliar os pedidos de concessão de

retransmissores? Tal servidor atua em qual setor ou órgão, especificamente?

2) Algum servidor ou grupo de servidores deste Ministério tem ou teve vínculo

societário com o Sr. Willer Tomaz de Souza? Se sim, quem, em que período e qual

o cargo e função exercido por este servidor?

3) Quanto tempo, em média, nos últimos 10 anos, decorre entre o pedido de concessão

e o seu deferimento?

4) Neste ano, quantas emissoras pleitearam a concessão de retransmissoras? Destas,

quantas foram deferidas e em quanto tempo?

5) Há pedidos semelhantes pendentes de conclusão? Se sim, quais e desde quando?

Certo de sua compreensão e atenção,

Deputado Chico Alencar
PSOL/RJ
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